

Correction bac 2014 session principale
Première partie 

Exercice 1
	
	% 2013
	Taux 

	
	Volume
	Valeur
	Volume 
	Valeur 

	Liquide
	37.50%
	34.62%
	-10%
	-10%

	Poudre
	41,66%
	51 ,28%
	14,28%
	10,34%

	A la main
	20,83%
	14,10%
	-20%
	-20%

	Calculs
	8000/19200 *100 =41,66%

	
	160000/312000 *100=51,28%

	
	8000-7000/7000 *100=14 ,28%

	
	160000-145000/145000 *100= 10,34%


Commentaires

1-  les ventes de la lessive liquide n’ont connues aucune évolution p/p au secteur mais elles restent faibles p/p à2012

2- les ventes en valeur (CA) de lessives en poudre sont augmentées p/p au secteur, ils sont élèves p/p à 2012  en volume et en valeur
3- le taux d’évolution des ventes et négatif, il est faible p/p à 2012

Rq : les commentaires portent sur la comparaison dans l’espace ( p/p au secteur) seulement
Exercice 2  

	
	Coefficient de rotation des stocks 
	Durée moyenne

	Eaux minérales naturelles 


	40 fois 
	9 jours

	Eaux gazeuses 
	12 fois
	30 jours 

	Calculs


	r= 3200000/80000= 40 fois

r2= 240000/20000 = 12 fois

durée1= 360/40= 9 j

durée2 = 360/12 = 30j 

	Commentaires 
	· Eaux 1 : durée est inférieur p/p au secteur, la rotation est plus rapide que le secteur

· Eaux 2 : la durée moyenne est sup. à celui du secteur rotation est moins rapide que le secteur 


Deuxième partie

DOSS1
1- 

	
	Q
	Cu
	Mt

	Tissu
	1 ,25
	12
	15

	MOD
	2
	2,8
	5,6

	Machine
	0,5
	22
	11

	Fermeture
	1
	2.5
	2,5

	Décoratif
	1
	1 ,9
	1,9

	Cout de production prévisionnel unitaire 
	36


2- 

	
	COUT REEL 2500 unités
	Cout préétablie 2500 unités
	Ecart 

	
	Q 
	Cu 
	Mt 
	Q 
	Cu 
	Mt 
	

	Tissu
	3500
	12.2
	42700
	3125
	12
	37500
	+5200

	Machine
	1300
	21
	27300
	1250
	22
	27500
	-200

	MOD
	6000
	2.8
	16800
	5000
	2.8
	14000
	+2800

	Fermetures
	2550
	2.5
	6375
	2500
	2.5
	6250
	+125

	Décoratifs
	2500
	1.8
	4500
	2500
	1.9
	4750
	-250

	Totaux 
	2500
	39.07
	97675
	2500
	36
	90000
	+7675


Ecart sur matière première
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4- traiter chaque écart à part 

Solution 

· Améliorer la gestion des stocks


· Gérer le temps de la MOD

DOSS 2
1-  Coût de passation = 500*4= 2000 DT
     Coût de possession = 100 000*12*0,12/2*4 =144 000/8=18000DT
2- Non, le rythme actuel ne répond pas à l’objectif fixé par l’entreprise

Justification : à l’optimum le coût de lancement doit être égal au coût de possession mais dans notre cas 2000   18000 >
3-  


N*=  





















4- Oui, l’entreprise à intérêt à adopter ce modèle   

Economie  à réaliser : 18000+2000 – [(100000*0,12*12)/2*12)+12*500] = 20000-12000 =8000D




5- Accélérer la rotation des stocks et augmenter le nombre des commandes 

DOSSIER 3

1- Coût de revient unitaire = 7+0,7+1,5+5+0,8 = 15 D
2- prix minimum = coût de revient unitaire = 15 D

3- prix de vente hors taxe = 29,5/1,18 -5 = 20D
NB : prix =15+5 = 20D est faux 

4- charges fixes= (15/60*10)*25000 +0,5*25000 =75000D
5- tableau de résultat différentiel

	
	
	

	CA=25000*20
	500 000
	100%

	CV= CT-CF= (15*25000)-75000
	300 000
	60%

	M/CV
	200 000
	40%

	CF
	75000
	

	RT
	125000
	25%


6- l’activité est rentable lorsqu’elle dépasse le seuil de rentabilité en volume

SR en  volume = 75000/200000/25000 = 9375 unités

 C’est le seuil de rentabilité en quantité

7- oui, l’entreprise doit lancer le produit

Car il est rentable 125000<0

Ou …….

DOSSIER 4

	
	0
	1
	2
	3
	4
	5

	Décaissement
Cout de l’Invst
	200 000
	
	
	
	
	

	I
	
	15000
	12000
	9000
	6000
	3000

	Principal
	
	30000
	30000
	30000
	30000
	30000

	Total décaiss
	200000
	45000
	42000
	39000
	36000
	33000

	Encaissement
Emprunt

V r
	200000-50000=150000
	
	
	
	
	0

	Eco.imp/Ats
	
	12000
	12000
	12000
	12000
	12000

	Eco.imp/interet

= Intèrêt *0.3
	
	4500
	3600
	2700
	1800
	900

	Total encaisse
	150000
	16500
	15600
	14700
	13800
	12900

	Flux net de trésorerie
	-50000
	-28500
	-26400
	-24300
	-22200
	-20100

	Coeffi
	1
	Donnée
	..
	..
	..
	..

	Flux net de trésorerie act.
	-50000
	-25466
	-21046
	-17296
	-14109
	-11405

	Coût de financement
	139302 D




































































































































2- la 1éré modalité est conseillé par ce qu’elle est moins coûteuse 

139302 156743>
Fin et bonne chance 

E /Q= (3500-3125)*12 =4500


Défavorable  





E /C= (12.02-12)*3500=700 Dt Défavorable 











E /Q= (6000-5000)*2.8=2800 Défavorable  








E/C= (2.8-2.8)*6000=0


Nul 





100000*12*0,12/2*500





=12 commmandes 





Arrondir au dinar sup ou inf.


28500*0.892857 = 25446,424


Sa sera alors 25446 parce que 0,4240500 >


Et ainsi de suite 





Ats =200000/5 =40000 D


Economie d’impot/Ats = 40000*0.3 = 12000D





Coût e possession nouveau	





Cout de lancement nouveau





 Cout Total ancien	





Coût total  nouveau 





Atelier coupe finition dont 10 D charges fixes Annexe C 





Frais fixes de distribution (annexe C)
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